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第一学期期中考试高二数学试卷（文）
一 选择题 （每小题5分，共50分）

1  侧面都是直角三角形的正三棱锥，底面边长为a，则此棱锥的全面积是（  ）

A . 
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    C.
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  D . 都不对  

[image: image136]2  一个正三棱柱的三视图如图所示，则这个正三柱的侧面为
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3 分别在两个平面内的两条直线间的位置关系是（  ）

A  异面     B 平行      C 相交       D 以上都有可能     

4 若三个平面两两相交，且三条交线互相平行，则这三个平面把空间分成（   ）部分.

A .5          B. 6          C .7            D. 8                  

5关于直线
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与平面
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的命题中，一定正确的是                   
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若
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[image: image137]6.如图，正方体
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分别为BC、CC1中点，则异面直线
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所成角的大小为           
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7直线ax+by+c=0同时过第一、第二、第四象限，则a,b,c满足（）

A ab＞0,bc＜0                B ab＜0,bc＞0 

 C ab＞0,bc＞0                D ab＜0,bc＜0  

8设两圆C1、C2都和两坐标轴相切，且都过点(4,1)，则两圆心的距离|C1C2|＝(　　)

A．4             B．4eq \r(2)            C．8             D．8eq \r(2)                        

9 圆x2＋y2－4x＋6y＝0的圆心坐标是(　　)
A．(2,3)      B．(－2,3)        C．(－2，－3)     D．(2，－3)                  

10 若直线x－2y＋5＝0与直线2x＋my－6＝0互相垂直，则实数m＝________.
A  1              B  2              C   4            D  
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二 填空题 （每空5分，共25分）

11  以下4个命题，其中正确的[image: image39.png]2R (ZXXK.COMRBL T




命题是   [image: image40.png]2R (ZXXK.COMRBL T




      

如果一个几何体的三视图是完全相同的，则这个几何体是正方体；

如果一个几何体的主视图和俯视图都是矩形则这[image: image41.png]2R (ZXXK.COMRBL T




个几何体是长方体；

如果一个几何体的三视图都是矩形，则这个几何体是长方体；

如果一个几何体的主视图和左视图都是等腰梯形，则这个几何体是圆台。

12  给出下列命题：①三点确定一个平面；②在空间中，过直线外一点只能作一条直线与该直线平行；③若直线
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满足
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则
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其中真命题的个数为       个。                            

13.一个平面图形的水平放置的斜二测直观图是一个等腰梯形，直观图的底角为
[image: image45.wmf]45

o

，两腰和上底边长均为1，则这个平面图形的面积为       。                   

14 已知直线ax+4y-2=0与2x-5y+b=0互相垂直，垂足为（1，c）,

则a+b+c=            

15 过点(－1，－2)的直线l被圆x2＋y2－2x－2y＋1＝0截得的弦长为eq \r(2)，则直线l的斜率为________．                                                 

三 解答题 （共6小题，总分75分）

16 一个长方体的各顶点均在同一个球的球面上，且一个顶点上的三条棱的长分别为1,2,3，求此球的表面积与体积（12分）  

17  求过点P（2,3），且在两轴上的截距相等的直线方程。（12分）

18  在平面直角坐标系xOy中，曲线y＝x2－6x＋1与坐标轴的交点都在圆C上．

(1)求圆C的方程；

(2)若圆C与直线x－y＋a＝0交于A、B两点，且OA⊥OB，求a的值．（13分）

19如图，空间四边形
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中，
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分别是
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 的中点。  ①求证：
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平面
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；    ②求证：四边形
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是平行四边形。（12分）
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分别是
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点     ①求证：
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平面
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       ②求证：
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21 如图，在四棱锥
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中，
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垂直于正方形
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所在平面，
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中点，
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①求证：
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平面；
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          ②求证：平面
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（13分）
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参 考 答 案

一 选择题 

	1
	2
	 3 
	 4
	 5
	 6
	 7
	 8
	 9
	 10

	A
	B
	D
	C
	C
	D
	A
	C
	D
	A


二 填空题

11：          （3）               12：        1[image: image72.png]2R (ZXXK.COMRBL T




                 
13：             
[image: image73.wmf]22

+

            14：         -4                  
15：         1或eq \f(17,7)                 

三 解答题
16：解：设球体的半径为R，则
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,解得半径R=
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故  球的表面积S=
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=
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    球的体积V=
[image: image79.wmf]3
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p

=
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17：解：截距相等可以分为两种情况，一种截距等于0，一种截距不等于0
当截距等于0时，设直线方程为y=kx(k≠0),将点P带入可得[image: image82.png]2R (ZXXK.COMRBL T




k=
[image: image83.wmf]3
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故直线方程为y=
[image: image84.wmf]3

2

x

当截距不等于0时，设直线方程为x+y=a, 将点P带入可得a=5，

故直线方程为x+y=5.
18：解：(1)曲线y＝x2－6x＋1与y轴的交点为(0,1)，与x轴的交点为(3＋2eq \r(2)，0)，(3－2eq \r(2)，0)．
故可设C的圆心为(3，t)，则有32＋([image: image85.png]2R (ZXXK.COMRBL T




t－1)2＝(2eq \r(2))2＋t2，解得t＝1.

则圆C的半径为eq \r(32＋t－12)＝3.

所以圆C的方程为(x－3)2＋(y[image: image86.png]2R (ZXXK.COMRBL T




－1)2＝9.

(2)设A(x1，y1)，B(x2，y2)，其坐标满足方程组

eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x－y＋a＝0，,x－32＋y－12＝9.))消去y，得到方程

2[image: image87.png]2R (ZXXK.COMRBL T




x2＋(2a－8)x＋a2－2a＋1＝0.

由已知可得，判别式Δ＝56－16a－4a2>0.从而

x1＋x2[image: image88.png]2R (ZXXK.COMRBL T




＝4－a，x1x2＝eq \f(a2－2a＋1,2).①
由于OA⊥OB，可得x1x2＋y1y2＝0.

又y1＝x1＋a，y2＝x2＋a，所以

2x1x2＋a(x1＋x2)＋a2＝0.②
由①，②得a＝－1，满足Δ>0，故a＝－1.
19解：①因为
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②因为
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所以
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,即四边形
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20：证明：①连接
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②正方体
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由①知
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21：证明：

①

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image126.wmf](2
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image127.wmf],

BCPDC

DFBCDFPCDFPCB

DFPDC

^

ì

Þ^^Þ^

í

Ì

î

又


又
[image: image128.wmf]DFDEF

ÌÞ

平面
[image: image129.wmf]DEF

^

平面
[image: image130.wmf]PBC


� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���





� EMBED  \* MERGEFORMAT ���









[image: image140][image: image141][image: image142][image: image143][image: image144][image: image145][image: image146][image: image147][image: image148][image: image149][image: image150][image: image151][image: image152][image: image153][image: image154][image: image155][image: image156][image: image157][image: image158][image: image159][image: image160][image: image161][image: image162.jpg]2

7

20K30:

com



[image: image163.png]=M
=
gaokao O™
=M
=
gaokao O™

=M
=
gaokao O™



[image: image164.jpg]


[image: image165.png]


[image: image166.wmf]2

[image: image167.wmf]3

[image: image168.png]


[image: image169.wmf]A

[image: image170.wmf]B

[image: image171.wmf]C

[image: image172.wmf]D

[image: image173.wmf]1

A

[image: image174.wmf]1

B

[image: image175.wmf]1

C

[image: image176.wmf]1

D

[image: image177.wmf]E

[image: image178.wmf]F

[image: image179.png]


[image: image180.wmf]E

[image: image181.wmf]F

[image: image182.wmf]G

[image: image183.wmf]H

[image: image184.png]


[image: image185.wmf]O

_1234567905.unknown

_1234567921.unknown

_1234567929.unknown

_1234567937.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567945.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

